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Seduta ordinaria 

 

 

Il giorno 27 marzo 2012 alle ore 14,05 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno (Atti n. 

004680). 

 

Presiede il Presidente del Consiglio Davide Boni, assistito dai Consiglieri Segretari Doriano Riparbelli e 

Carlo Spreafico. 

 

A norma dell'articolo 63 del Regolamento generale del Consiglio, vengono accordati i congedi ai Consiglieri 

che ne hanno fatto richiesta. 

 

- Consiglieri in carica  n. 80 

 

- Consiglieri in congedo  n.   4 

 

 Per impegni istituzionali: Gibelli; 

 per motivi personali: Costanzo - Peroni - Zambetti. 

 

Risultano pertanto presenti n. 75 Consiglieri stante l’assenza del Consigliere Ponzoni. 

 

 

Viene quindi posto in trattazione il punto n. 2 dell’ordine del giorno: 

 

- Progetto di legge n. 103 “Disciplina del settore dei trasporti”, d’iniziativa del Presidente della Giunta 

regionale. 

 

Il Presidente informa che il tempo per la trattazione di questo provvedimento è stato contingentato in dieci 

ore e rende noto il tempo assegnato ad ogni Gruppo. 

 

Alle ore 14,13 la seduta viene brevemente sospesa dal Presidente. 

 

I lavori consiliari riprendono alle ore 14,16 con la relazione il Consigliere Parolo; intervengono in 

discussione generale i Consiglieri Alloni, Sola, Cremonesi, Marcora e Zamponi. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Sara Valmaggi.  

 

Seguono gli interventi del Consigliere Tosi e dell’Assessore Cattaneo. 

 

Al termine della discussione generale, il Presidente annuncia che al progetto di legge n. 103 sono stati 

presentati gli ordini del giorno nn. 608, 609, 610, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 622 e 623. 

 

Si passa alla illustrazione degli ordini del giorno. 

 

Il Consigliere Cremonesi illustra gli ordini del giorno nn. 608, 609 e 610. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente Davide Boni.  

 

Il Consigliere Tosi illustra gli ordini del giorno nn. 612, 613 e 615. 

 

Il Consigliere Villani illustra l’ordine del giorno n. 614. 
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Il Consigliere Civati illustra l’ordine del giorno n. 616. 

 

Il Consigliere Sola illustra gli ordini del giorno nn. 618 e 619 e dichiara il ritiro dell’ordine del giorno n. 617. 

 

Il Consigliere Alloni illustra l’ordine del giorno n. 622, mentre il Consigliere Pavesi illustra l’ordine del 

giorno n. 623. 

 

Si passa quindi alla votazione dei singoli articoli e dei numerosi emendamenti presentati al progetto di legge 

n. 103. 

 

All’articolo 1 non sono stati presentati emendamenti, viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, nel 

testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 2 è stato presentato l’emendamento n. 33; detto emendamento con il parere contrario del 

Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 2 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 3 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 70 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 69 viene dichiarato inammissibile. 

 

L’emendamento n. 71 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Sull’emendamento n. 68 intervengono i Consiglieri Alloni e l’Assessore Cattaneo; indi con il parere 

contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 34 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 3 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 4 sono stati presentati alcuni emendamenti. 
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Sull’emendamento n. 35 interviene l’Assessore Cattaneo per proporre alcune modifiche e il Consigliere 

Cremonesi per accoglierle. 

 

Indi l’emendamento n. 35 così modificato e con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, 

per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Carlo Saffioti.  

 

Sull’emendamento n. 72 interviene l’Assessore Cattaneo per una sua riformulazione e il Consigliere Tosi per 

dichiararsi favorevole. 

 

Indi l’emendamento n. 72 come modificato e con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, 

per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 4 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 5 non sono stati presentati emendamenti; viene pertanto posto in votazione, per alzata di mano, 

nel testo proposto dalla Commissione.  

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 6 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 73 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 36 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 6 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 7 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Sugli emendamenti n. 12 e 13 intervengono il Consigliere Tosi, il Relatore Parolo, l’Assessore Cattaneo e il 

Consigliere Alloni che dichiara il ritiro degli emendamenti nn. 12 e 13. 

 

L’emendamento n. 58 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, con il parere 

favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  
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L’emendamento n. 59 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, viene posto in 

votazione, per alzata di mano, con il parere favorevole del Relatore, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Gli emendamenti nn. 60 e 14 vengono ritirati dai proponenti. 

 

L’emendamento n. 75 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Gli emendamenti nn. 37, 61, 38, con il parere contrario del Relatore, vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 39 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, e con il parere 

favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 76 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, e con il parere 

favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 7 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 8 non ha emendamenti, viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla 

Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 9 non ha emendamenti, viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla 

Commissione. 

 

Il Consiglio approva. 

 

All’articolo 10 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 40 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente e con il parere 

favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 41 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  
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Indi l’articolo 10 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 11 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 42 e 15 con il parere contrario del Relatore vengono posti in votazione, separatamente e 

per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 43 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 44 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 45 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 11 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 12 è stato presentato l’emendamento n. 46 che con il parere contrario del Relatore viene posto in 

votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva. 

 

Indi l’articolo 12 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 13 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 47, 16 e 48 con il parere contrario del Relatore vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 13 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 14 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  
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L’articolo 15 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 16 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 17 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 1 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Sull’emendamento n. 17 intervengono il Consigliere Alloni, il Relatore Parolo e l’Assessore Cattaneo; indi 

con il parere contrario del Relatore l’emendamento n. 17 viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 18 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 3 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, con il parere favorevole 

del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Gli emendamenti nn. 2 e 49 con il parere contrario del Relatore vengono posti in votazione, separatamente e 

per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 17, così emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 18 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 19 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, con il parere 

favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 20 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, con il parere 

favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  
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Indi l’articolo 18 così emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 19 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 4 e 5 con il parere contrario del Relatore, vengono posti in votazione, separatamente e 

per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 74 viene ritirato dal proponente. 

 

Indi l’articolo 19 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 20 non sono stati presentati emendamenti. Indi l’articolo 20 nel testo proposto dalla 

Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 21 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 6 e 7 con le proposte di modifica del Relatore, accolte dal proponente, con il parere 

favorevole del Relatore, vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, così modificati. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 50 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 64 con le modifiche proposte dal Relatore, accolte dal proponente, con il parere 

favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 65 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 21 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 22 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 51 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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Con il parere contrario del Relatore vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli 

emendamenti nn. 52 e 21. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 22 con le proposte del Relatore, accolte dal proponente, con il parere favorevole del 

Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 23 viene ritirato dal proponente. 

 

L’emendamento n. 77, con il parere favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Gli emendamenti nn. 8, 53, 54 e 9 con il parere contrario del Relatore, vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 10 viene ritirato dal proponente. 

 

Indi l’articolo 22, così emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 23 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 24 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 25 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 26 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Sull’emendamento n. 24 intervengono il Consigliere Alloni, il Relatore Parolo e l’Assessore Cattaneo; indi 

con il parere contrario del Relatore l’emendamento n. 24 viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 25. 

 

Il Consiglio non approva.  
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Indi l’articolo 26 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 27 è stato presentato l’emendamento n. 26 sul quale intervengono il Consigliere Alloni e il 

Relatore Parolo; indi l’emendamento n. 26 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per 

alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 27 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 28 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 29 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 30 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 66 e 55 con il parere contrario del Relatore vengono posti in votazione, separatamente e 

per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva. 

 

Indi l’articolo 30 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 31 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 56 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 67 con le proposte di modifica del Relatore, accolte dal proponente, con il parere 

favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 31 così emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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L’articolo 32 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 33 è stato presentato l’emendamento n. 27 sul quale interviene il Consigliere Alloni; indi con il 

parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 33 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 34 è stato presentato l’emendamento n. 78 che, con il parere favorevole del Relatore, viene posto 

in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 34 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 35 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 28 con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Dopo gli interventi del Consigliere Alloni e dell’Assessore Cattaneo, l’emendamento n. 29 viene ritirato. 

 

Indi l’articolo 35 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 36 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 37 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 38 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  
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L’articolo 39 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 40 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 41 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 42 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 43 è stato presentato l’emendamento n. 62 sul quale intervengono il Relatore Parolo per proporre 

alcune modifiche e il Consigliere Zamponi per accoglierle. 

 

L’emendamento n. 62 con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 43 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 44 è stato presentato l’emendamento n. 79 che con il parere favorevole del Relatore viene posto 

in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 44 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 45 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 46 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Sull’emendamento n. 80 intervengono il Relatore Parolo, i Consiglieri Alloni, Marcora e l’Assessore 

Cattaneo; indi con il parere favorevole del Relatore, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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A seguito dell’approvazione dell’emendamento n. 80 decadono gli emendamenti  nn. 11, 30, 31 e 57. 

 

Sull’emendamento n. 32 interviene il Relatore Parolo per proporre alcune modifiche, accolte dal proponente; 

quindi l’emendamento così modificato, con il parere favorevole del Relatore viene posto in votazione, per 

alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 46 così emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 47 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 48 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 49 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 50 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 51 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 52 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 53 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 54 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  
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L’articolo 55 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 56 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 57 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 58 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 59 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 60 è stato presentato l’emendamento n. 81 sul quale interviene il Relatore Parolo e l’Assessore 

Cattaneo per proporre alcune modifiche; l’emendamento viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, 

con il parere favorevole del Relatore, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 60 così emendato viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 61 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 62 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 63 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  
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L’articolo 64 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 65 è stato presentato l’emendamento n. 82; detto emendamento con il parere favorevole del 

Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi l’articolo 65 così emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 66 è stato presentato l’emendamento n. 63; detto emendamento viene ritirato dal proponente. 

 

Indi l’articolo 66 nel testo proposto dalla Commissione viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 67 non ha emendamenti, pertanto viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto 

dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Terminata la fase di votazione degli articoli e dei relativi emendamenti presentati al progetto di legge n. 103, 

si passa alla votazione degli ordini del giorno. 

 

Dopo l’intervento del Relatore Parolo che chiede alcune modifiche, accolte dal Consigliere Cremonesi, viene 

posto in votazione, per alzata di mano: 

 

- ODG/608, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Cremonesi e Cavalli, concernente le 

agevolazioni a favore dei cittadini con difficoltà economiche, relativo al progetto di legge n. 103, 

 

così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

A seguito dell’intervento del Relatore Parolo che chiede alcune modifiche, accolte dal Consigliere 

Cremonesi, viene posto in votazione, per alzata di mano, lo: 

 

- ODG/609, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Cremonesi e Cavalli, concernente le 

infrastrutture autostradali e la restituzione compensativa per incremento del TPL, relativo al progetto 

di legge n. 103, 

 

così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  
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Con il parere contrario del Relatore Parolo vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, i 

seguenti documenti: 

 

- ODG/610, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Cremonesi e Cavalli, relativo al progetto di 

legge n. 103 “Disciplina del settore dei trasporti”. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

- ODG/612, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Alloni, Tosi, Mirabelli, Villani e Prina, 

relativo al progetto di legge n. 103 “Disciplina del settore dei trasporti”. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Con il parere favorevole del Relatore Parolo viene posto in votazione, per alzata di mano, lo: 

 

- ODG/613, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Alloni, Tosi, Mirabelli, Villani e Prina, 

concernente la ricognizione sui fabbisogni di mobilità; la costituzione di un sistema di mobilità 

integrato; l’adeguato finanziamento dei servizi erogati, relativo al progetto di legge n. 103. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Dopo l’intervento del Relatore Parolo che propone alcune modifiche, accolte dal Consigliere Villani, lo: 

 

- ODG/614, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Alloni, Tosi, Mirabelli, Villani e Prina, 

concernente l’inserimento dei titoli di viaggio denominati "io viaggio" tra quelli cui è riconosciuto un 

indennizzo a fronte di disservizi, relativo al progetto di legge n. 103 

 

viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Con il parere contrario del Relatore Parolo, viene posto in votazione, per alzata di mano, lo: 

 

- ODG/615, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Alloni, Tosi, Mirabelli, Villani e Prina, 

relativo al progetto di legge n. 103 “Disciplina del settore dei trasporti”. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Sullo: 

 

- ODG/616, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Civati, Alloni, Pizzul, Spreafico, Tosi, 

Cremonesi, Villani, Prina e Sola, concernente l’adesione del Consiglio regionale alla campagna 

"salvaiciclisti" e le iniziative connesse, relativo al progetto di legge n. 103 

 

intervengono i Consiglieri Parolo - Relatore per proporre alcune modifiche, Civati per accoglierle e 

l’Assessore Cattaneo; indi l’ordine del giorno n. 616 così modificato viene posto in votazione, per alzata di 

mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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Il Consigliere Sola ritira lo: 

 

- ODG/617, in data 27 marzo 2012, a firma del Consigliere Sola, relativo al progetto di legge n. 103 

“Disciplina del settore dei trasporti”. 

 

Sullo: 

 

- ODG/618, in data 27 marzo 2012, a firma del Consigliere Sola, per dotare ogni stazione ferroviaria di 

un'emettitrice di titoli di viaggio, relativo al progetto di legge n. 103, 

 

dopo l’intervento del Relatore Parolo per proporre alcune modifiche e del Consigliere Sola per accoglierle, 

viene posto in votazione, per alzata di mano, così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Con il parere contrario del Relatore viene posto in votazione, per alzata di mano, lo: 

 

- ODG/619, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Sola e Zamponi, relativo al progetto di legge 

n. 103 “Disciplina del settore dei trasporti”. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Dopo l’intervento del Relatore Parolo per proporre modifiche accolte dal proponente, viene posto in 

votazione lo: 

 

- ODG/622, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Alloni, Tosi, Mirabelli, Villani e Prina, 

concernente la formazione dei lavoratori delle aziende del settore trasporti, relativo al progetto di legge 

n. 103 

 

così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Dopo l’intervento del Relatore Parolo per proporre alcune modifiche accolte dal proponente, viene posto in 

votazione, per alzata di mano, lo: 

 

- ODG/623, in data 27 marzo 2012, a firma dei Consiglieri Pavesi, Alloni, Tosi, Mirabelli, Villani e 

Prina, concernente la riduzione del numero di bacini, relativo al progetto di legge n. 103 

 

così modificato. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Cavalli e Zamponi. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente Davide Boni.  

 

Si prosegue con gli interventi dei Consiglieri Marcora, Penati, Alloni, Fatuzzo, Pozzi, Galli, Valentini 

Puccitelli e Cattaneo - Assessore. 

 

Terminate le dichiarazioni di voto, ai sensi dell’articolo 94 del Regolamento generale, il Presidente pone in 

votazione finale, per appello nominale con procedura elettronica, il progetto di legge n. 103. 
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Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

Presenti e Votanti n. 71 

Maggioranza richiesta n. 36 

Voti a favore n. 71 

Voti contrari n. -- 

Astenuti n. -- 

 

dando atto che il Consiglio approva il progetto di legge n. 103 come emendato. 

 

 

Il Consigliere Valentini Puccitelli interviene per chiedere il rinvio della trattazione dei punti nn. 3, 4 e 5 

iscritti all’odierno ordine del giorno (concernenti nomine di competenza consiliare). 

 

La richiesta viene accolta dall’Aula. 

 

 

Il Presidente annunziate le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 

Presidenza, toglie la seduta e ricorda che il Consiglio sarà convocato a domicilio. 

 

Sono le ore 18,25. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Davide Boni) 

 

 

 

 

 I VICE PRESIDENTI I CONSIGLIERI SEGRETARI 

(Carlo Saffioti) (Doriano Riparbelli) 

 

 

 

(Sara Valmaggi) (Carlo Spreafico) 

 

 

 

 

               IL SEGRETARIO 

DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

                                                             (Mario Quaglini) 

 

 

 

 

N.B.: E' stato approvato nella seduta consiliare del 3 aprile 2012. 


